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Резюме. Доведено, що нирки мають надзвичайно 
високий рівень неспецифічного імунітету за рахунок 
високої активності лізоциму і підвищеного рівня актив-

ності нейтрофілів. Адреналіновий стрес активує неспе-
цифічний імунітет, а лінкоміцин його пригнічує. 
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Вступ. Неспецифічний імунітет має важливе 
значення в антимікробному захисті організму [6, 
10]. По-перше, він негайно реагує на появу мік-
роорганізмів, по-друге, його реакція практично 
універсальна і не залежить від виду мікробного 
збудника. 

Одним із показників неспецифічного імуні-
тету є фермент лізоцим [3]. Іншим показником – 
активність лейкоцитів, зокрема, нейтрофілів [7, 
8]. Показником їх активності може бути фермент 
еластаза, який секретують нейтрофіли [4].  

Відомо, що стан імунітету залежить від ста-
ну нейроендокринної системи, зокрема, від стану 
симпатико-адреналової системи, яка є основою 
стресу [1]. 

Мета дослідження. Визначити стан неспе-
цифічного імунітету в нирках щурів за умови 
адреналінового стресу. 

Матеріал і методи. Досліди проведено на 21 
білому щурі лінії Вістар (самиці, 13 місяців, жива 
маса 292±330 г), які були розподілені на три од-
накові групи: 1 – контроль (інтактні), 2 – адрена-
ліновий стрес (АС) і 3 – АС + лінкоміцин (60 мг/
кг) з питною водою. 

Адреналіновий стрес викликали за допомогою 
щоденних аплікацій на слизову оболонку порожни-
ни рота (СОПР) щурів по 0,3 мл гелю із вмістом 
0,18 мг/мл адреналіну тартрату протягом 10 діб. 

Щури 3-ї групи отримували з питною водою 
антибіотик лінкоміцин у дозі 60 мг/кг живої маси 
протягом 10 діб. 

Евтаназію тварин здійснювали на 11-ту добу 
досліду під тіопенталовим наркозом (20 мг/кг) 
шляхом тотальної кровотечі із серця. Виділяли 
нирки, печінку, слизову оболонку шлунка, ясна 
та отримували сироватку крові. 

У всіх цих біооб’єктах визначали активність 
лізоциму бактеріолітичним методом [3], актив-
ність еластази спектрофотометричним методом з 
використанням синтетичного субстрату [4] та 
активність уреази (маркер мікробного обсіменін-
ня) за гідролізом сечовини з визначенням аміаку 
за допомогою реактиву Неслера [2]. 

Статистичну обробку отриманих результатів 
здійснювали загальноприйнятими методами [9]. 

Результати дослідження та їх обговорення. 
На рис. 1 показано, що за вмістом лізоциму нир-
ки не мають собі рівних, перевищуючи його ак-
тивність в яснах у 83 рази. 

На рис. 2 показано активність еластази, яка є 
маркером нейтрофілів. Видно, що за цим показ-
ником нирки перевищують усі досліджувані біоо-
б’єкти, зокрема, перевищуючи активність еласта-
зи в яснах у 14 разів.  

Отримані дані засвідчують про надзвичайно 
сильний неспецифічний імунітет, яким володіють 
нирки, що забезпечує їм низький рівень мікроб-
ного обсіменіння. Це підтверджується даними, 
наведеними на рис. 3, з якого видно, що нирки 
мають майже у 6 разів меншу активність уреази, 
ніж ясна. Уреаза є показником мікробного обсі-
меніння [2]. 
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Рис. 1. Активність лізоциму в різних тканинах щурів: 1 
– ясна; 2 – шлунок; 3 – печінка; 4 – нирки; 5 – сироватка 
крові 
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Рис. 2. Активність еластази в тканинах щурів: 1-5 – див. 
рис. 1 
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Таблиця 1 
Вплив антибіотика на активність лізоциму, еластази й уреази в нирках щурів  

з адреналіновим стресом (М±m, n=7) 

№№ 
пп 

Групи Лізоцим,  
од/кг 

Еластаза,  
мк-кат/кг 

Уреаза,  
мк-кат/кг 

1 Контроль 6621±475 440±17 0,17±0,09 

2 Адреналіновий стрес (АС) 9846±629 
р<0,01 

460±16 
р>0,3 

0,22±0,12 
р>0,3 

3 АС + лінкоміцин 
8050±686 
р>0,05 
р1>0,05 

650±17 
р<0,01 
р1<0,01 

0,30±0,10 
р>0,3 
р1>0,3 

Примітка. р – порівнюючи з гр. 1; р1 – порівнюючи з гр. 2 
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Рис. 3. Активність уреази в тканинах щурів: 1-5 – див. 
рис. 1 

Висновки 
1. Нирки мають надзвичайно високий рівень 

неспецифічного імунітету за рахунок високої 
активності лізоциму та високого вмісту нейтро-
філів. 

2. Адреналін стимулює неспецифічний іму-
нітет нирок, тоді як антибіотик лінкоміцин його 
пригнічує. 

3. Доведена потреба застосування препара-
тів, що стимулюють імунітет та антидисбіотич-
них засобів у лікуванні гострого пієлонефриту.  

Перспективи подальших досліджень. Дос-
лідження доцільно розвинути в напрямку розроб-
ки патогенетично обґрунтованих методів ліку-
вання гострого пієлонефриту з урахуванням сту-
пеня розвитку дисбіозу. 
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У табл. 1 наведено результати визначення 
впливу адреналінового стресу та антибіотика на 
рівень лізоциму, еластази й уреази в нирках щу-
рів. 

Доведено, що за умови адреналінового стре-
су активність лізоциму зростає на 49 %. Додатко-
ве введення лінкоміцину знижує цей показник на 
18 %, що може свідчити про послаблення зазна-
ченої ланки неспецифічного імунітету. 

Активність еластази дещо змінюється за 
умови адреналінового стресу, однак суттєво зрос-
тає після поєднаної дії адреналіну та лінкоміцину 
(на 48 %), що засвідчує про зростання нейтрофі-
льної ланки неспецифічного імунітету. 

Адреналіновий стрес збільшує рівень уреази 
на 23 %, тоді як одночасне введення адреналіну 
та лінкоміцину збільшує цей показник на 76 %, 
що засвідчує про суттєве підвищення мікробного 
обсіменіння за рахунок послаблення неспецифіч-
ного імунітету нирок, застосовуючи антибіотик. 

Отже, на підставі отриманих даних можна 
стверджувати, що адреналіновий стрес активує 
неспецифічний імунітет нирок, тоді як антибіо-
тик лінкоміцин його суттєво знижує. Ці дані слід 
враховувати за умови тривалої антибіотикотера-
пії інфекційно-запальних процесів у нирках. 

Застосовуючи антибіотики в лікуванні пієло-
нефриту, доцільно водночас використовувати 
препарати, що стимулюють імунітет, зокрема, 
препарати лізоциму та біофлавоноїдів, які володі-
ють антидисбіотичною дією [5]. 
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ВЛИЯНИЕ АНТИБИОТИКА НА ПОКАЗАТЕЛИ НЕСПЕЦИФИЧЕСКОГО  
ИММУНИТЕТА В ПОЧКАХ КРЫС С АДРЕНАЛИНОВЫМ СТРЕССОМ 

А.С. Федорук, В. Т. Степан, И. И. Илюк 
Резюме. Доказано, что почки имеют исключительно высокий уровень неспецифического иммунитета за счет 

высокой активности лизоцима и повышенного уровня активности нейтрофилов. Адреналиновый стресс активирует 
неспецифический иммунитет, а линкомицин его угнетает. 

Ключевые слова: почки, неспецифический иммунитет, лизоцим, эластаза, уреаза, адреналиновый стресс. 

THE INFLUENCE OF ANTIBIOTIC ON THE NON-SPECIFIC IMMUNITY VARIABLES  
IN RATS' KIDNEYS UNDER ADRENAL STRESS 

O.S. Fedoruk, V.T. Stepan, І.І. Іlyuk 
Abstract. It has been proved that kidneys have extremely high level of non-specific immunity due to high activity of 

lysocim and high activity level of neutrophils. Adrenal stress activates non-specific immunity, but lincomycin depresses it. 
Key words: kidney, non-specific immunity, lysocim, elastase, urease, adrenal stress. 
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